

Protokół Nr 12/16
wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Lokalnego i Budżetu, Komisji
Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych oraz Komisji Rewizyjnej
działających przy Radzie Miejskiej w Drohiczynie
w dniu 25 kwietnia 2016 r.

Wspólne posiedzenie w/w Komisji działających przy Radzie Miejskiej w Drohiczynie odbyło się w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Drohiczynie i trwało od godz. 9⁰⁰ do godz. 11⁵⁰.

Ad. 1.

Posiedzeniu przewodniczył A. Mańko - Przewodniczący Komisji Rozwoju Lokalnego i Budżetu. Dokonał otwarcia posiedzenia, powitał wszystkich zebranych, a w szczególności: p. W. Borzymą – Burmistrza, p. R. Konobrockiego – Sekretarza Gminy, A. Chrzanowską-Laszuk – Skarbnik Gminy i p. A. Łukaszewicza – Przewodniczącego RM.

Radni obecni na posiedzeniu (listy obecności w załączniku nr 1).

Komisja Rozwoju Lokalnego i Budżetu

1. Mańko Andrzej Piotr
2. Kamiński Andrzej
3. Motylewicz Janusz Antoni
4. Rogowiec Marian
5. Sielewoniuk Antoni
6. Tarasiuk Adam

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych

1. Jagiełło Teresa
2. Hapoń Rafał
3. Kobus Jan
4. Łukasiuk Marzena
5. Tararuj Marek

Komisja Rewizyjna

1. Miłkowski Andrzej
2. Żero Waldemar
3. Żeruć Jan

Ad. 2.

Przewodniczący posiedzenia zapoznał zebranych z porządkiem wspólnych obrad Komisji, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad i protokołu z poprzedniego posiedzenia.

3. Ocena zasobów pomocy społecznej.
4. Ocena działalności jednostek organizacyjnych gminy za 2015 rok oraz bieżące problemy związane z funkcjonowaniem: MGOPS, BOS oraz GZGK.
5. Ocena stanu dróg i ulic na terenie miasta i gminy.
6. Ocena stanu sanitarnego miasta i gminy oraz przygotowanie do sezonu turystycznego.
7. Sprawozdanie z przebiegu wykonania budżetu gminy za 2015 r.
8. Opiniowanie uchwał w sprawie:
 - a) zmian w budżecie gminy na 2016 r.,
 - b) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości komunalnej,
 - c) rozpatrzenia skargi na Kierownika Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drohiczynie.
9. Wolne wnioski.
10. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem, czy są jakieś propozycje zmian do porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący posiedzenia A. Mańko poddał pod głosowanie powyższy porządek obrad:

- za przyjęciem porządku - 14 osób,
- przeciw - nie było,
- wstrzymało się - nie było.

W głosowaniu jawnym członkowie komisji przyjęli porządek posiedzenia jednogłośnie.

Przewodniczący poinformował członków komisji o wyłożonym protokole z poprzedniego posiedzenia komisji w dniu 09.03.2016 r.

Przewodniczący zwrócił się do radnych z pytaniem, czy są uwagi do protokołu.

Uwag do protokołu nie wniesiono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie powyższy protokół:

- za przyjęciem protokołu - 14 osób,
- przeciw - nie było,
- wstrzymało się - nie było.

W głosowaniu jawnym Komisje przyjęły protokół z poprzedniego posiedzenia komisji, jednogłośnie.

Ad. 3.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Bożenę Chrzastowską – Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drohiczynie w sprawie przedstawienia oceny zasobów pomocy społecznej.

Kierownik omówiła powyższą ocenę zasobów zgodnie z załącznikiem nr 2.

Przewodniczący podziękował Kierownik MGOPS za przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej.

Ad. 4.

Przewodniczący poprosił Bożenę Chrzastowską – Kierownik MGOPS w Drohiczynie o zabranie głosu w sprawie sprawozdania z działalności Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy

Spółecznej w Drohiczynie za 2015 r. oraz bieżące problemy związane z funkcjonowaniem powyższego ośrodka.

Kierownik omówiła sprawozdanie z działalności MGOPS za 2015 r. zgodnie z załącznikiem nr 3. Kierownik poinformowała jak przebiega praca w związku z programem Rodzina 500+. Decyzje są już wydawane i niedługo będą pierwsze wypłaty.

Radny Żeruń zadał następujące pytanie: czy otrzymane 500 zł dolicza się do dochodu i czy są już środki przeznaczone na ten program?

Odpowiedzi udzieliła Kierownik: otrzymane 500 zł nie dolicza się do dochodu, a środki już wpłynęły.

Kierownik omówiła również wykaz potrzeb z zakresu pomocy społecznej w roku 2016.

Przewodniczący RM zapytał o wniosek na dom pomocy społecznej.

Kierownik poinformowała, że do chwili obecnej jeszcze nie ma żadnej informacji.

Przewodniczący podziękował Kierownik MGOPS za przedstawienie sprawozdania i udzielenie odpowiedzi na pytania.

Przewodniczący poprosił Elżbietę Jaroć - Kierownik Biura Obsługi Szkół w Drohiczynie o zabranie głosu w sprawie sprawozdania z działalności Biura Obsługi Szkół w Drohiczynie za 2015 r. oraz bieżące problemy związane z funkcjonowaniem powyższego ośrodka.

Kierownik omówiła sprawozdanie z działalności BOS za 2015 r. zgodnie z załącznikiem nr 4.

Przewodniczący podziękował Kierownik BOS za przedstawienie sprawozdania.

Przewodniczący poprosił Wojciecha Wietoszko – Dyrektora Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Drohiczynie o zabranie głosu w sprawie sprawozdania z działalności Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Drohiczynie za 2015 r. oraz bieżące problemy związane z funkcjonowaniem powyższego ośrodka.

Dyrektor omówił sprawozdanie z działalności GZGK za 2015 r. zgodnie z załącznikiem nr 5.

Przewodniczący RM zwrócił uwagę na dość wysokie koszty energii. Dyrektor poinformował, że duża ilość energii idzie na ujęciu wody w Narojkach.

Radny Żeruń zadał następujące pytanie: jaka ilość wody produkowana jest w Narojkach?

Odpowiedzi udzielił Dyrektor: na ujęciu wody w Narojkach w 2015 r. wyprodukowano 390850 m³ wody, a na ujęciu wody w Drohiczynie 87595,5 m³ wody.

Radny Żeruń zadał kolejne pytanie: czy planowana jest podwyżka ceny za wodę?

Odpowiedzi udzielił Dyrektor: w obecnej chwili nie.

Przewodniczący RM zadał następujące pytanie: czy jest zainteresowanie mieszkańców do przyłączy wodociągowych i kanalizacyjnych?

Odpowiedzi udzielił Dyrektor: 3 osoby się podłączyły, 3 dały do wykonania podłączenie i 4 osoby zapytały o koszt.

Przewodniczący RM zadał kolejne pytanie: czy zgłosiły się przedsiębiorstwa na odbiór odpadów?

Odpowiedzi udzielił Dyrektor: tak, zgłosiły się dwie firmy.

Radny Rogowiec zadał następujące pytanie: czy jakby GZGK dostało zlecenie na wykonanie kostki na chodniku to czy byłaby taka możliwość wykonania tego?

Dyrektor odpowiedział, że raczej tak.

Przewodniczący podziękował Dyrektorowi GZGK za przedstawienie sprawozdania i udzielenie odpowiedzi na pytania.

Ad. 5.

Przewodniczący poprosił Burmistrza o zabranie głosu w sprawie stanu dróg i ulic na terenie miasta i gminy.

Burmistrz przedstawił ocenę stanu dróg i ulic na terenie miasta i gminy zgodnie z załącznikiem nr 6.

Burmistrz przedstawił również informacje o następujących inwestycjach:

- w ramach PROWu z południowej części województwa podlaskiego nikt nie dostał dofinansowania, my otrzymaliśmy 14 pkt, a nie wszyscy z 16 pkt dostali dofinansowanie, głównie kryterium bezrobocie spowodowało to, że nie dostaliśmy dodatkowych punktów;
- starostwo składające wniosek na Ostrożany również otrzymało za mało punktów (12 pkt dostali), jednak być może będzie ogłoszony drugi konkurs; z kolei nie wiadomo jeszcze jaka będzie skala punktowa na kanalizację;
- przebudowa ulicy Kramczewskiej i Olimpijskiej – propozycja, aby zrobić to z własnych środków;
- nie jest jeszcze rozstrzygnięty konkurs na przebudowę mostów w Ostrożanych.

Przewodniczący podziękował Burmistrzowi za przedstawienie sprawozdania.

Ad. 6.

Przewodniczący poprosił Sylwestra Zgieruna – Inspektora ds. gospodarki komunalnej, ochrony środowiska i obrony cywilnej o zabranie głosu w sprawie oceny stanu sanitarnego miasta i gminy oraz przygotowanie do sezonu turystycznego.

Inspektor omówił stan sanitarny miasta i gminy oraz przygotowanie do sezonu turystycznego zgodnie z załącznikiem nr 7. Dodał, że prom już funkcjonuje, poziom wody jest dostateczny.

Radny Żeruń zadał następujące pytanie: czy eternit zostanie zebrany od wszystkich, którzy zgłosili się po odbiór?

Odpowiedzi udzielił Inspektor: dofinansowanie powinno wystarczyć na 45-50% zapotrzebowania; w pierwszej kolejności zostanie odebrane to co najdłużej zalega.

Burmistrz dodał, że to finansowanie będzie prawdopodobnie 2-letnie.

Radni zgłosili, aby dokręcić sztachety i odmalować ogrodzenie przy placu zabaw w parku.

Radny Rogowiec zaproponował, aby pracownicy co jakiś czas przeszli się i zorientowali się co należałoby uporządkować. Radny zgłosił również, że pod Górą Zamkową nadal jeżdżą samochody i należy tam postawić ławeczki i kosz na śmieci. Radny Motylewicz zaproponował również, aby zamontować tam oświetlenie.

Inspektor odpowiedział, że kosz był w tym miejscu, ale zostanie postawiony nowy, ławeczki również zostaną zamontowane.

Radny Motylewicz zapytał o oświetlenie uliczne, czy będzie możliwość wymiany.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz: w ramach RPO będzie ogłoszony konkurs na gospodarke niskoemisyjną, w zakresie oświetlenia ulicznego oraz ogniów fotowoltaicznych i solarów.

Radny Motylewicz zaproponował również podświetlenie świątyń oraz oświetlenie szczytu Góry Zamkowej. Burmistrz odpowiedział, że kwestia podświetlenia świątyń zostanie ustalona z proboszczem.

Radny Żeruń zadał następujące pytanie: kto będzie odbierał odpady komunalne?

Odpowiedzi udzielił Burmistrz: czekamy na zmianę ustawy, która dotyczyć będzie kwestii tego, czy samorzady będą mogły zlecać te czynności własnym zakładom.

Burmistrz poinformował, że działka pod parkingiem na cmentarzu jest gminna do połowy parkingu i aby móc zrobić cały parking, należy przejąć od proboszcza drugą połowę.

Przewodniczący podziękował Inspektorowi za przedstawienie sprawozdania i udzielenie odpowiedzi na pytania.

Przewodniczący zarządził przerwę o godz. 10³⁵.
O godz. 10⁵⁰ Przewodniczący wznowił obrady.

Ad. 7.

Przewodniczący poprosił Alicję Chrzanowską Laszuk – Skarbnik Gminy o zabranie głosu w sprawie sprawozdania z przebiegu wykonania budżetu za 2015 rok.

Skarbnik omówiła powyższe sprawozdanie oraz każdy z załączników (zał. nr 8).

Skarbnik poinformowała, że plan budżetu po stronie dochodów wynosił 25.678.759 zł, a po stronie wydatków 25.567.807 zł. Wykonane dochody natomiast wynosiły 24.958.930,12 zł, (tj. 97,20% planu), a wydatki 24.345.940,36 zł (tj. 95,22%). Nadwyżka budżetu została przeznaczona na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek. Skarbnik wymieniła najważniejsze zrealizowane zadania inwestycyjne, które zamknęły się w kwocie 6.392.084,66 zł. Na koniec roku 2015 kwota długu wynosiła 10.443.579,57 zł. W ramach funduszu sołeckiego wydatkowano 325.553,35 zł.

Radny Rogowiec zwrócił uwagę, że coraz więcej środków zostaje wydatkowanych na jednostki i instytucje, zamiast na inwestycje i rozwój.

Skarbnik poinformowała, że środki te pochodzą z dotacji, projektów lub funduszu sołeckiego. Burmistrz dodał, że ośrodek kultury przejął Dni Drohiczyzna oraz sport, dlatego też przekazywane są środki na ich organizację, natomiast jeśli chodzi o jednostki OSP to są to stowarzyszenia i gmina nie ma wpływu na to ile ich powstaje, natomiast ma obowiązek ich finansowania.

Burmistrz poinformował, że jeżeli zostanie ogłoszony drugi konkurs na termomodernizację, to zostanie zgłoszona wówczas agromówka i lecznica. Natomiast teraz zostanie wykonana termomodernizacja budynku urzędu, MGOK i OSP łącznie z modernizacją kotłowni w tych budynkach.

Przewodniczący RM zapytał o możliwe projekty w Tyglu?

Odpowiedzi udzielił Burmistrz: w ramach środków z Tygla będzie możliwość wykonania około 80 instalacji solarnych.

Radny Motylewicz zapytał o szkołę w Narojkach. Burmistrz poinformował, że na ostatni przetarg nikt nie zgłosił.

Przewodniczący podziękował Skarbnik za omówienie sprawozdania z przebiegu wykonania budżetu za 2015 rok.

Ad. 8.

a)

Przewodniczący poprosił Alicję Chrzanowską-Laszuk - Skarbnik Gminy o zabranie głosu w sprawie projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie gminy na rok 2016. Skarbnik omówiła projekt uchwały oraz każdy z załączników (zał. nr 9).

Skarbnik poinformowała, że dodatkowo w budżecie jeszcze będzie ujęte 10 tys. zł na dofinansowanie zadania „Nasadzenia drzew i krzewów w celu wzbogacenia zasobów

przyrody", tj. na urządzenie terenów zielonych tylko wokół budynków Zespołu Szkół w Drohiczynie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Białymstoku.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Radni nie zgłosili żadnych uwag co do powyższego projektu.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

b)

Przewodniczący poprosił Burmistrza o zabranie głosu w sprawie projektu uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości komunalnej.

Burmistrz omówił projekt uchwały (zał. nr 10) informując, że sprzedaży będzie podlegał budynek betonowy w Miłkowicach Stawkach; jest chętny już kupiec.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Radni nie zgłosili żadnych uwag co do powyższego projektu.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

c)

Przewodniczący poprosił Kierownik MGOPS o zabranie głosu w sprawie skargi na Kierownika Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drohiczynie. Kierownik przedstawiła sytuację dotyczącą skargi. Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, który poinformował, że z dnia 5 kwietnia 2016 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, podczas którego rozpatrzono oraz sporządzono opinię dotyczącą skargi na Kierownik MGOPS. Po przeanalizowaniu skargi członkowie komisji postanowili uznać skargę za bezzasadną.

Sekretarz dodał, że skarga, która wpłynęła została przekierowana od Starosty do Rady Miejskiej w Drohiczynie 18 marca 2016 r. Przewodniczący RM przekazał skargę Komisji Rewizyjnej, która następnie rozpatrzyła ją. W dniu jutrzejszym na Sesji Rady Miejskiej zostanie podjęta uchwała, przedstawiona projektem uchwały rozpatrzenia skargi na Kierownika Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drohiczynie (zał. nr 11). Podjęta uchwała zostanie również przesłana jako odpowiedź skarżącemu.

Pytań do projektu uchwały nie było.

Radni nie zgłosili żadnych uwag co do powyższego projektu.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Ad. 9.

Radny Żero zaprosił wszystkich zebranych na III Rajd Konny i Rowerowy, który odbędzie się dnia 3 maja 2016 r. z Drohiczyna przez Tonkiele do Chrołowic.

Burmistrz poinformował, że Komendant straży pożarnej ma możliwość uzyskania dofinansowania dla OSP od Lasów Państwowych, a my wówczas w formie dotacji przekazemy środki Państwowej Straży Pożarnej (jako wkład do KRSG). Radny wyrazili na to zgodę.

Ad. 10.

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczącym wspólnemu posiedzeniu komisji A. Mańko zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:

W. Romaniuk
W. Romaniuk

Przewodniczący Komisji

1. Komisji Rozwoju *AM*
2. Komisji Oświaty *Jagieta*
3. Komisji Rewizyjnej *elb*